

## Смена облика

Армия начинает переход на новую форму одежды.

С 2010 года обещанная руководством Министерства обороны смена облика вооруженных сил (именно так официально именуется армейская реформа) приобретет буквальные очертания -- начинается плановое обеспечение российских военнослужащих новой формой одежды.

Военная форма консервативна, изменить ее непросто. Поэтому для изобретения чего-то нового привлекают известных кутюрье. К появлению на свет знаменитых буденовок, длиннополых шинелей с синими и красными наложениями на груди был причастен художник Виктор Васнецов. Там налицо стилизация под одеяние русских богатырей. Над нынешней военной формой работали ведущие герольдмейстеры, дизайнеры и модельеры. Главное требование -- функциональность. Раньше этот критерий не считался основным: в разное время российские военные были облачены в неудобные кивера, обтягивающие лосины, ментики. Все это для боя было архитектурным излишеством». Главная причина появления нового военного платья -- изменение способов ведения боевых действий и условий службы. А это влечет за собой и применение новых технологий.

Изготовление новой формы заняло больше двух лет. Над эскизами работали специалисты тыла вооруженных сил, военно-научного комитета Центрального вещевого управления Минобороны, Центрального НИИ кожевенной промышленности, ЦНИИ швейной промышленности, научно-производственные лаборатории предприятий. Проводились опросы военных.

Коллекция экспериментальной формы была одобрена президентом России в феврале 2008 года. До этого коллегия Минобороны, рассмотрев предложенные отечественными разработчиками одежды варианты военной формы, выбрала цвет, конструкцию и материалы, представленные Валентином Юдашкиным. Все предметы новой военной формы одежды запатентованы. Исключительное право на патент принадлежит Российской Федерации, от лица которой выступает Министерство обороны.

Для изучения эксплуатационных характеристик экспериментальных образцов были изготовлены опытные партии перспективной повседневной и полевой формы одежды -- всего 20 тыс. комплектов. В них применены лучшие, мирового уровня, текстильные материалы, в том числе зарубежного производства. Войсковые испытания формы проходили в воинских частях и военно-учебных заведениях сухопутных войск, ВДВ, спецназа, внутренних войск МВД и спецстроя.

Отличия новой формы от прежнего варианта существенны. На рубашках и кителях теперь нет накладных карманов. Их ветераны называли «натовскими» (действительно сходство есть) и "власовскими". Кроме того, карманы были просто нефункциональны -- военнослужащему все равно запрещали в них что-либо носить.

Тульи фуражек стали на 2 см короче, приблизившись к фуражкам образца 30-х годов прошлого века. Генеральскую фуражку вообще сконструировали, сделав копию фуражки маршала Жукова. Вполне возможно, изменится и форма каракулевой папахи, возвращенная для полковников и генералов в 2005 году. У генералов на обшлагах рукавов, воротнике и фуражке пройдет золотое шитье. Такое шитье было у нас в 1970-е годы. Министр обороны Анатолий Сердюков как-то признался, что ему, тогда рядовому, такая форма очень нравилась.

Генеральские ботинки стали остроносими. У офицеров впервые в российской истории появятся свитера. Морякам возвратят белый парадный мундир, летчикам -- голубой и знаменитые «крылышки» на фуражках. Авиационным генералам вернут кожаные пальто. Кожаная куртка простого летчика станет короче, однако будет изнутри подбита мехом, с меховым же воротником. Кстати, кожанки летчикам выдают потому, что кожа плавится при температуре свыше 100 градусов. Пилоту это позволит с большей степенью вероятности выжить в горящем самолете. На рекламном снимке летчик в новой куртке очень напоминает американского пилота.

Сапоги и портянки отменяются. Это символично -- Красная армия впервые избавилась от обмоток. Оставят сапоги-бутылки лишь Кремлевскому полку. Избавится армия и от предмета множества анекдотов --

знаменитых кальсон с завязками. На воротниках верхней куртки представителей сухопутных войск появятся капюшон и длинные клапаны на липучках -- они наглухо закроют шею. Шинели тоже станут более закрытыми -- таково пожелание военнослужащих, испытывавших одежду.

В шерстяном пальто для офицера использованы драп и сукно, шерсти в них до 90%. Для женщин такие пальто полностью шерстяные, да еще и облегченные. В новой форме применяется до 10% полиэфирных волокон -- «для придания свойств несминаемости и повышения истираемости». Ткани имеют грязеотталкивающую тефлоновую отделку.

Известно, что обмундирование стратегических ракетчиков, дежурящих непрерывно по шесть часов, подводников в отсеках лодок накапливает статическое электричество. Чтобы этого не было, одежду этих специалистов сделали полностью хлопковой.

В камуфляжах использованы ткани с применением мембранных материалов и легких синтетических утеплителей. И расцветка камуфляжа будет другой, чтобы отличить настоящего военного от рыбаков, охотников, лесников и прочих любителей зеленых разводов. Цвет теперь будет темно-зеленый с мелкими крапинками. Большинство полевых костюмов сделаны из смесовых тканей с утеплителем типа «холлофайбер». Летние костюмы -- из хлопка-полиэфирной ткани типа «рик-стоп». Такую материю сложно разрезать даже ножом.

Форма для спецназа состоит из четырех слоев. Первый -- унифицированное специальное (гигиеническое, огнезащитное) белье, в том числе в некоторых случаях термобелье. Второй -- антиаллергенные утепляющие материалы. Третий -- водонепроницаемый. Четвертый -- маскировочный. Интересно, что у "равнинных" спецназовцев в одежде 36 предметов, а у горных -- 86. Равнинный вариант формы спецназовца стоит 40 тыс. руб., горный со снаряжением -- 140 тысяч.

Ткань камуфлированных костюмов изготовлена с применением нанотехнологий. Широко использованы легкие качественные суконные, камвольные и смесовые ткани, обладающие высокими гигиеническими свойствами, повышенным сопротивлением к стираемости.

Новая обувь изготовлена из высококачественной мягкой натуральной кожи. Полевые ботинки -- из мягкой гидрофобной кожи с резиновой облегченной литой подошвой и антибактериальными стельками. В целом обувь стала легче на 200--300 граммов. Армия освобождается от печально знаменитой кирзы -- заменителя кожи (само слово «кирза» -- аббревиатура Кировского завода, который шил армейские сапоги из искусственной кожи).

Форма надводников и подводников различается. Для жарких районов морякам выдадут особый костюм в светло-голубой гамме: шорты, пилотка с козырьком типа бейсболки. Для верхних швартовых команд разработаны комбинезоны из прочных синтетических тканей с водоупорными свойствами.

Разработчик новой военной формы одежды Валентин Юдашкин, несмотря на своей невоенный вид, в 1982--1984 годах служил в частях Военно-топографического управления Генштаба. Говорит, что именно тогда у него появилась тяга к моделированию. Уже тогда будущий кутюрье ушивал дембелям стандартную солдатскую форму, начесывал шинели и даже вил аксельбанты. Авторского вознаграждения от Минобороны модельер не получал и не требует, утверждает начальник тыла вооруженных сил -- заместитель министра обороны генерал-полковник Дмитрий Булгаков. Кстати, другой известный кутюрье Вячеслав Зайцев два года назад создал коллекцию милицейского обмундирования.

На сегодняшний день разработано больше 80 образцов предметов новой военной формы -- парадной, повседневной, полевой, для спецподразделений, специальной. Надо еще подготовить нормативно-правовую базу, согласовать с различными федеральными органами проект указа президента «О военной форме одежды, знаках различия военнослужащих и ведомственных знаках отличия». Разрабатываются проекты постановлений правительства, приказов министра обороны «О правилах ношения военной формы одежды», «Об описании предметов военной формы одежды военнослужащих» и др.

Переход на ношение новой формы одежды планируется осуществить поэтапно, до 2013 года. Она будет выдаваться военнослужащим по мере износа предметов существующей формы. Первыми новую форму наденут Кремлевский полк, части столичного гарнизона, горные бригады и спецназ.

С 2012 года военнослужащие перестанут получать военную форму. Они будут покупать ее, получая на эти цели около 1000 долл. Окончательно стоимость различных комплектов военной одежды пока не просчитана, но она значительно дороже прежней. Последнее изменение военной формы российской армии произошло не

так давно -- 8 мая 2005 года тогдашний президент Владимир Путин утвердил нынешние атрибуты военного обмундирования. Через два года после того как главой военного ведомства стал Анатолий Сердюков, началась разработка новой формы. При наличии миллиона военнослужащих на это нужны огромные деньги. Шить новую форму в 2009 году Министерство обороны отказалось -- требовалось 2,2 млрд руб., однако кризис отодвинул эти планы.

Автор: Николай Поросков © Время Новостей Online АРМИЯ, РОССИЯ 👁 2549 12.01.2010, 19:25 📄 307  
URL: <https://babr24.com/?ADE=83261> Bytes: 8813 / 8813 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)